

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Atentado al Rey

Un nuevo crimen, por fortuna frustrado, hay que añadir á la larga serie de los que lleva cometidos el anarquismo.

Al salir del teatro de la Opera, en el que, tanto el Rey D. Alfonso como el Presidente, Mr. Loubet, habían recibido grandes y entusiastas aclamaciones, una bomba—arrojada desde un balcón, según los informes que parecen más exactos—cayó á pocos pasos del coche Regio, haciendo explosión, y continuando los augustos personajes hasta el Quai d'Orsay, entre las entusiastas aclamaciones del público, que protestaba, con sus vivas y con sus aplausos á Alfonso XIII y Loubet, del crimen que se había intentado cometer.

No necesitamos decir con cuanta indignación recibimos la noticia, ni cómo desde lo más íntimo del corazón nos felicitamos de que la Providencia haya librado á España y á Francia de la terrible desgracia que las ha amenazado, y ni siquiera juzgamos indispensable añadir que el atentado no ha sido más que uno de tantos crímenes como prepara esa secta abominable, que no se detiene ni ante las virtudes de dama tan digna de todos los respetos como la Emperatriz Isabel de Austria, ni ante la juventud, preñada de esperanzas, del Rey D. Alfonso, ni ante la investidura democrática de Mr. Loubet.

La secta odiosa que tiene por aspiración capital este lema: *la vida social puede y debe desarrollarse pacíficamente sin necesidad de coacción y por esto no es necesaria la autoridad coactiva*, merece un castigo tan duro como violenta y terrible es su acción.

El anarquista es criminal digno de muerte; antes de arrojar la bomba explosiva, lo mismo que después de haberla arrojado, porque es un monstruo que hace profesión de asesino y está dispuesto á ejercerla en cuanto se presente ocasión.

Hace ya bastante tiempo pedía un periódico liberal la represión del anarquismo con estas elocuentes palabras: *al exterminio hay que contestar con el exterminio; á la libertad salvaje, con la autoridad enérgica é inflexible; á la negación audaz, con la afirmación valerosa; á la bomba de dinamita con la espada de la justicia, fulminando aterradora contra todos los que pertenecen á esas asociaciones tenebrosas, nidos de la perversidad anarquista y sobre sus cómplices propagandistas, apóstoles*

y favorecedores sean de la clase y condición que quieran, cuando se repiten atentados tan brutales como el de que ha sido víctima nuestro Rey, solo cabe pedir, como lo hacía el periódico aludido, la extirpación de este cáncer social.

Como fué el atentado

En el momento en que el Rey don Alfonso y el presidente Loubet salían del teatro de la Opera, el día primero, donde habían sido objeto de grandes y numerosas ovaciones, un individuo lanzó una bomba en dirección al coche que conducía á los dos jefes de estado. El hecho ocurrió en la calle de Rivoli, frente al Louvre.

La explosión derribó á dos oficiales de la fuerza que daba escolta al coche.

La bomba debió de ser lanzada desde un balcón, y cayó cerca de los caballos del carruaje que conducía á Su Majestad y al Presidente.

Estos se encabritaron y resultaron heridos.

Su Majestad el Rey, al oír la explosión, levantóse, poniéndose de pie en el carruaje, y dando muestras de gran serenidad, gritó con voz sonora:

—¡Viva la República francesa! ¡Viva Francia!

Esto produjo una ovación delirante de entusiasmo.

El público se arremolinó, y resultaron algunos heridos.

Las personas de la comitiva que iban en otros coches no se apercibieron en los primeros momentos de que se trataba de una bomba. Tan rápido fué el suceso.

Una frase de D. Alfonso.—La presencia de ánimo del Rey.

Citase una frase de D. Alfonso, que prueba la sangre fría de que en estos terribles momentos ha dado muestras el Monarca.

El caballo que montaba el capitán de coraceros Schneider pegó un bote sintiéndose herido.

Al ver el Rey el aspecto del capitán y cierta expresión de pánico, le preguntó con vivísima inquietud:

—¿Estáis herido, capitán?

—No, señor. Puede estar tranquilo V. M., porque afortunadamente creo que la cosa no tiene importancia.

—Dios quiera que digáis la verdad —replicó D. Alfonso.

Al llegar al ministerio de Negocios Extranjeros, don Alfonso que con gran presencia de espíritu se dió cuenta de lo que había sucedido, estuvo relatándolo á todos detalladamente.

La noticia en Madrid

La noticia del cobarde atentado llegó muy pronto á Palacio, y produjo la consternación natural, templada por saberse al mismo tiempo que S. M. el Rey había resultado providencialmente ileso.

El telégrafo funcionó toda la mañana, entre París y Palacio, casi sin interrupción.

Entre los despachos figuraban los cambiados entre los augustos miembros de la real familia, cada uno de los cuales felicitó á S. M. el Rey.

Su Majestad la Reina doña Cristina telegrafió también á Mr. Loubet, agradeciendo las muestras de simpatía del pueblo de París, después del atentado, por don Alfonso.

La augusta madre del soberano, de cuya situación puede cualquiera hacerse cargo, se sobreponía á la intensa emoción que llenaba su alma, sobre todo en los primeros momentos, con la

entereza de que en tantos trances difíciles ha sabido dar muestra gallarda.

Como la noticia del atentado fué poco conocida en Madrid antes de la una, no fueron muchas las personas que acudieron al Regio Alcázar.

Al mediodía estuvieron en Palacio el Presidente del Consejo y los ministros.

Se colocaron álbums en todas las cámaras, y desde las dos de la tarde no han cesado de acudir á firmar las personas más significadas en la vida social de Madrid.

También se han recibido telegramas de varios soberanos y uno muy afectuoso de M. Loubet, al que contestó en términos muy expresivos la Reina.

A las tres se dignó S. M. ordenar que pasaran á la cámara los ex ministros y generales que acudieron á firmar.

Las augustas personas fueron felicitadas por todos, revelando en sus palabras el inmenso cariño que hacia el Rey atesoran sus corazones.

La noticia en Segovia

El suceso cundió rápidamente por esta capital, tan unida á las reales personas por intereses y afectos.

El hecho produjo alarma é indignación.

Además había verdadera impaciencia por conocer detalles, pues familias de dos distinguidos acompañantes de Su Majestad viven entre nosotros.

Los señores de Elorriaga y Loriga recibieron varios telegramas tranquilizadores, que al mismo tiempo que llevaban á sus casas la calma, la esparcieron por la población.

Crepúsculo

El sol se oculta tras de la alta sierra tiñendo el horizonte de oro y grana; ya va á quedar el valle en el silencio hasta que vuelva á despertar el alba.

Entre tanto, y á solas, yo medito que lo mismo que muere el claro día mueren las ilusiones que amorosas acarician risueñas nuestra vida.

Todo se extingue al fin, y en nuestra alma nos dejan hondas huellas los placeres, y en la mente un recuerdo vago y hueco que el tiempo poco á poco desvanece.

Sucedéndon las penas y alegrías en el confuso corazón humano, lo mismo que las olas á la playa ya inquietas ó tranquilas van llegando.

No quieras penetrar en lo profundo ni socabar el corazón del hombre, que solo hallarás sombras y misterios cual te muestra también la obscura noche.

(che.)
Pascual de Ayala.

Nueva Cámara de comercio

En el vecino Real Sitio de San Ildefonso y previa reunión celebrada en el café de Embajadores, ha quedado constituida la Cámara de Comercio.

La junta directiva la componen los siguientes señores:

Presidente, don Manuel Llenderozas; Vicepresidente, don Laureano Morales; Tesorero, don Juan Torrego; Contador, don Francisco Salinas; Secretario, don José Adrados; Vicesecretario, don Rufino Encinas; Vocales, don Felipe Santos, don Pedro Torres, don Pedro Gómez y don Fructuoso Herrero.

Los iniciadores de la idea y propagandistas de la fundación de la citada Cámara han sido los señores, don Manuel Llenderozas, don Laureano Morales y don Juan Torrego.

La corrida de ferias

Las gestiones que venía practicando la Comisión encargada, de organizar la corrida de ferias, han fracasado por completo.

A la reunión celebrada con este objeto, asistieron trece señores comerciantes los cuales suscribieron unas 1600 pesetas.

La comisión encargada de recaudar fondos, ha encontrado serias dificultades, y no sería extraño que se desistiese de dar la fiesta.

Esto es de lamentar principalmente por el comercio que es el que más pierde si las ferias carecen de atractivos para la gente forastera.

En el Casino militar

Anoche á las ocho dió una conferencia en los salones del «Casino Militar» el viajero francés Mr. Millort.

El conferenciante se expresó de manera que se hizo comprender fácilmente.

Contó episodios de su viaje á través de Europa, interesando al numeroso y distinguido público que le escuchaba cuando relató su estancia en un hospital de Italia y las privaciones que había sufrido en Rusia.

La conferencia fué breve y terminada la descripción del itinerario, Mr. Millort leyó unas cuartillas dedicadas á España y especialmente á Europa.

Mr. Millort bebió una copa de vino, por la prosperidad de nuestro país.

El viajero fué muy aplaudido y al final, hizo una provechosa colecta expendiendo tarjetas postales entre los socios.

Hoy á las ocho de la mañana, sale el intrépido viajero para Valladolid y la Coruña.

LA PROVINCIA

Turégano

No han faltado en el mes hoy finado noticias que mandar al periódico, pero en el deseo de no molestar demasiado á los asiduos lectores de EL ADELANTADO, de propósito hemos demorado darlas hasta hoy si quiera sea sucintamente.

Desde primero del actual se halla establecida en esta villa una gran fábrica de bebidas gaseosas por la Sociedad «Viuda de Bravo y Compañía».

Hemos tenido ocasión de visitar dicho establecimiento y quedado sorprendidos de la incomparable instalación de sus aparatos. Ellos son de lo más perfeccionado de la industria, y allí se observa la más escrupulosa limpieza.

Produce la mencionada fábrica toda clase de bebidas gaseosas, tales como agua de Seltz, gaseosas de limón, naranja, fresa y zarzaparrilla, siendo de notar que el interior de la cabeza de los sifones para el agua de Seltz es de porcelana, á fin de evitar la formación del carbonato de plomo que se forma en los sifones ordinariamente usados: las gaseosas de limón, fresa y naranja se fabrican con el zumo de dichas frutas, y no esencias, y la zarzaparrilla se obtiene de las raíces de la misma planta por un procedimiento especial, teniendo además, un depósito de cerveza alemana superior, de la acreditada marca «Santa Bárbara» (Babiera).

La elección parcial de un diputado provincial del día veintinueve pasó sin incidentes ni protestas obteniendo gran mayoría de votos el señor D. Antonio Candamo, siendo de notar que ha bastado una sola carta del señor marqués de Cañada Honda para que sus numerosos amigos de esta localidad hayan conseguido reunir tan crecido número de sufragios.

La cosecha de cereales presenta superior aspecto, pudiéndose asegurar que, de no sobrevenir algún contratiempo, podrán los labradores señalar con piedra blanca el año agrícola. No

sucede otro tanto con las vides, las cuales han padecido algo con las últimas heladas y ahora sufren los estragos de la plaga del «coquillo». Los precios en este mercado continúan casi estacionados á excepción de los de ganado lanar y vacuno, que han experimentado notable descenso.

El Corresponsal.

Mayo 31 de 1905

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Se ha visto en juicio oral y público la causa seguida contra Rosa González, por el delito de hurto.

Practicadas las pruebas, el Ministerio fiscal sostuvo sus conclusiones, solicitando se imponga á la procesada la pena de 4 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa, pidió la absolución de su patrocinada, y que se declaren las costas de oficio.

También se ha celebrado la vista en juicio oral de la causa seguida contra Tomás García Cuéllar, acusado del delito de hurto y lesiones leves.

Después de practicarse las pruebas, las partes sostuvieron sus conclusiones, pidiendo el Fiscal, se condenase al procesado, por el hurto, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y á cinco días de arresto menor por las lesiones.

La defensa solicitó se absolviese á su defendido por falta de pruebas.

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 3

A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Sepúlveda contra Victoriano Lobo Martín, acusado del delito de hurto.

La defensa está á cargo del conocido letrado Sr. Gómez del Pozo.

SUETOS

De viaje

Después de permanecer algunas horas en esta capital, ha salido para Peñafiel, nuestro distinguido y buen amigo D. Luis Moyano, Gobernador civil de esta provincia.

Le deseamos un buen viaje.

El choque de trenes

Desde por la mañana empezaron á circular por la población rumores que acusaban un accidente ferroviario.

Las noticias venían unas muy exageradas y otras quitando importancia al suceso.

Las que hemos podido adquirir nosotros nos las transmite más completas nuestro corresponsal en Madrid y en la conferencia telefónica, podrán ver nuestros lectores lo ocurrido, que si bien es sensible no tiene, por fortuna, la importancia que en los primeros momentos se creía.

Casa de socorro

Ha sido curado en este establecimiento, Isaac González, que estando trabajando en la obra de la plazuela de San Facundo, fué acometido de un dolor agudo que le impedía moverse.

Auxiliado por el médico Sr. Matabuena, éste le acompañó á la Casa de Socorro donde le prodigó los auxilios de la ciencia indicados en tales casos, y pasó á las dos horas á su domicilio, calle de San Cristóbal, 8.

Detenidos

La policía de esta capital, ha detenido y conducido á la prevención, por jugar á las chapas, á dos individuos

SECCION DE ANUNCIOS

LA POLAR

Sociedad anónima de Seguros establecida en Bilbao

Capital social: 100.000.000 de pesetas

Garantías depositadas: 50.000.000 de pesetas

Subdirector en Segovia: Don Emilio Serrano y Nieto, Corredor de Comercio

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

RAMO DE INCENDIOS

La Sociedad LA POLAR asegura contra el incendio, aún cuando éste provenga del fuego del Cielo, explosión de gas ó de los aparatos de vapor, toda clase de muebles é inmuebles. También asegura, mediante convenio especial, la pérdida de alquileres como resultas de incendio de los edificios asegurados de este riesgo por la misma. Igualmente son objeto de su garantía, los daños que pueden resultar sin producir incendio en los objetos asegurados por ella de las explosiones del rayo, del gas, electricidad, dinamita ú otros explosivos, cuando se estipula así en los contratos. Las primas que se aplican son tan económicas como las pueda aplicar cualquiera otra Compañía.

Gran regalo

EL MAS POSITIVO Y VERDADERO

RELOJERIA

DE JOSÉ MOZO

RELOJERO DE LA ACADEMIA DE ARTILLERIA

5, Isabel la Católica, 5, Segovia.—Casa fundada en 1890.

El dueño de este conocido y acreditado establecimiento, con motivo de las próximas y renombradas ferias de San Juan, atento siempre á su numerosa clientela y al público en general, hará un verdadero

REGALO

que seguramente llamará la atención. Hoy día, por el afán de vender, se hacen relojes tan sumamente baratos, que necesariamente tienen que ser muy deficientes en su construcción, y por lo mismo, no pueden tener una marcha continua y exacta, por lo cual su poseedor tiene que hacer constantes reparaciones, que al cabo del año le resultan de un gasto no despreciable. El regalo que esta casa ha ideado es de una gran economía y al mismo tiempo garantiza una hora exacta en los relojes. Dicho regalo consiste: todo el que desee tener en marcha constante su reloj, desde la publicación del presente anuncio, abonará la pequeña cantidad de UNA PESETA anual, por cuyo importe se le arreglará el citado reloj, durante un año y sin más gastos, bajo las condiciones que se expresan en el resguardo que se entregará á cada abonado, como parroquiano de esta casa. Al mismo tiempo, ca la resguardo llevará tres números diferentes, con objeto de verificar, entre los abonados, un sorteo de premio, con regalos, en combinación con la Lotería Nacional, adjudicándose:

PRIMER PREMIO

Un magnífico reloj de pared, para el número que sea igual al del premio mayor de la Lotería Nacional.

SEGUNDO PREMIO

Un reloj acero extraplano, para el número igual al del segundo premio.

TERCER PREMIO

Un reloj acero señora, para el número igual al del tercer premio. En cada sorteo se regalarán tres premios y se verificarán dentro del corriente año tres sorteos entre los abonados. En los resguardos se indicarán la fecha y el mes de cada una de ellas.

El abono quedará cerrado el día 31 de Julio de 1905, y después de esta fecha no se admitirán ya más.

NOTAS. Este abono es para toda clase de relojes menos los de Torre.

Todos los relojes que se entreguen en esta casa para su arreglo, serán servidos con la mayor prontitud.

Los relojes que sean comprados dentro de los meses que dure el abono, obtendrán los mismos beneficios que los abonados anteriores.

5, Isabel la Católica, 5

Por cesación de comercio

Se realizan las grandes existencias de calzados de todas clases y la Zapatería, "La Española," á precios ventajosísimos. Se advierte al público que se trata de una liquidación verdad, por dejar en plazo breve el artículo de calzado, para dedicarse á otro ramo del comercio, y por tanto, toda persona que compre en esta casa, encontrará una economía de 25 por 100 sobre todas las demás, pues se realizarán los géneros á precios de Fábrica.

Precio fijo verdad.—Ventas al contado

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE FERNANDO ZUAZO (El Madrileño)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.—SEGOVIA

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las pilóoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

¡GOTA • REUMATISMO! COLCHIFLOR. Preparado por la Fórmula del D. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA. Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Morrhuel Creosotado De CHAPOTEAUT. Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO ENERGI, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLONOSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

CUENTO

EL ÚLTIMO BESO

Tales angustias estrechaban a Pedro Darlou, que tuvo que detenerse ante la puerta de la casa. No pensaba en la temeridad de su repentina resolución, á la que se había aferrado andazmente en su marcha desesperada. Era el exceso de la inquietud.

Procuró reaccionar al indicarle la habitación del Sr. Roche, pero subió la escalera en una especie de vértigo.

Desde hacía un mes había sufrido el más atroz de los martirios, aquel cuyas amarguras todas deben sufrir en silencio, el que consiste en la imposibilidad de manifestar las emociones más profundas. Los años, al presente, se le aparecían en un instante; una existencia que le parecía haber sido indiferente, hasta el momento en que una grande, una devorada pasión había entrado en su corazón: después, un período de misteriosa dicha, en un amor que crecía sin cesar. Y de repente, un mal implacable acometía á aquella en quien él pensaba únicamente, lo separaba de él sin que tuviese medio alguno de manifestarle su extremada ternura, sin que siquiera le fuese permitido obtener directamente noticias esperadas en un enloquecimiento de todos los minutos.

Había soñado un divorcio que libertase á Juana de una pesada servidumbre, al lado de un marido brutal, incapaz, en su egoísmo grosero y suspicaz, de comprender aquella alma delicada: los proyectos esbozados en horas de éxtasis iban, sin duda, á convertirse en realidades, y los momentos restados á una vida monótona podrían transformarse en perdurables dichas... Y de un solo golpe esta destrucción de todas sus esperanzas, el hundimiento de todos los esfuerzos hechos por la libertad... Un billete, recibido una mañana, le anunciaba una enfermedad que le impedía acudir á la querida cita. Después, nada: la ignorancia de lo que sucedía, sus tormentos exasperándose, el espanto de presentir una desgracia.

¡A qué miserables fuentes de información había tenido que recurrir para conocer algunas circunstancias esenciales, para saber detalles insuficientes, para seguir de lejos, las fases de la catástrofe!

¡A qué fingimientos había descendido; á qué contactos había debido rebajarse, por las circunstancias especiales en que le colocaba el secreto de aquellas relaciones! ¡Qué horas abrumadoras pasará en enloquecida busca de lamentables estratagemas para disimular la verdad!

Las últimas noticias recogidas no dejaban lugar á la ilusión. Era el fin de Juana, de esta adorable querida, que él había dejado en la plenitud en su gloria triunfadora de juventud y de belleza, y que ahora agonizaba.

Pedro Darlou no podía aceptar la idea de que no la vería más, de que no podía repetirla, en un adiós, su supremo juramento de amor y de fidelidad. Una tentación furiosa le obsesionó. ¡Qué le importaba en aquellos momentos lo que le sucediese á él! Bajo cualquier pretexto era preciso que penetrase cerca de la moribunda, y si ella no podía ya entenderle, inclinarse hacia ella y murmurar, cerca de su lecho, su plegaria de amante.

Llamó á la puerta. Sabía el nombre del médico que cuidaba á Juana. Intentando heroicamente disimular la emoción que le ahogaba, dijo brevemente:

—Vengo enviado por el doctor Didier...

Todo indicaba, por las trágicas idas y venidas, de que tuvo inmediatamente la sensación, por el desorden que se advertía, la solemnidad de esos momentos en que una impaciencia en lo inevitable se manifiesta por sobre todos los efectos.

Una doncella, agotada por las vigiliadas, introdujo con alguna extrañeza á Pedro Darlou en una habitación, donde encontró á una señora de edad pariente de la moribunda, que examinó también con alguna sorpresa al joven.

—El doctor acababa de salir de aquí—dijo la señora con voz desmayada.

—Lo sé—replicó él, balbuceando:—Me ha encargado reemplazarle cerca de la enferma...

Una media oscuridad ocultaba felizmente su palidez, su turbación, el estremecimiento de todo su cuerpo.

La señora añadió:

—El Dr. ha declarado que toda intervención de la ciencia es ya inútil. Pedro insistió con cierta irritación.

Se abrió una puerta ante él. Era la de la alcoba donde Juana se extinguía. El joven llamó en su ayuda cuanto le quedaba de voluntad para no desfallecer. En el momento aunque las maderas de las ventanas estaban cerradas, echó de ver el horrible estrago que la proximidad de la muerte había ya hecho en aquel cuerpo adorable.

Los ojos, abiertos, tenían una mirada vacía; la nariz había adelgazado; la boca amargamente contraída. Dos mujeres se ocupaban en separar del lecho una mesita en la que se amontonaban frascos de farmacia, impotentes remedios, empleados desesperadamente; su gesto expresaba una taciturna resignación.

Pedro se aproximó lleno de espanto. Allí estaba la criatura deliciosa que había estrechado entre sus brazos. Dominado por inmensa piedad, no había advertido al entrar, la presencia de un hombre pequeño, colorado, de faz congestionada, que marchaba á paso lento por la habitación, las manos á la espalda. Aquel era el marido, el amo,

el que había sido inconsciente verdugo de Juana por su rudeza, su voluntad despótica, su incompreensión de todas las delicadezas de aquel corazón deliciosamente sensible. El fúnebre espectáculo que se desarrollaba ante sus ojos imprimía á los rasgos de su fisonomía la expresión de una especie de rabia, como si experimentase, en sus hábitos de hombre autoritario, algo de menosprecio más bien que de dolor por no poder cambiar los fallos de la Naturaleza.

El señor Roche experimentaba, sin duda, violenta emoción por aquella agonía, pero sobre todo parecía sublevado en sus instintos de propiedad por la pérdida que sufría. Miró un instante á Pedro Darlou que perturbado, había adoptado torpemente la actitud de un médico. ¿Qué podrá hacer en aquel momento la ciencia más experta? El señor Roche, después de hacerse esta observación, continuó su paseo.

Pedro seguía inclinado sobre la moribunda, que se agitaba con espasmos supremos. En el desgarramiento de la eterna separación, Pedro lo olvidaba todo, la continencia que se había impuesto, el papel que atrevidamente había intentado desempeñar. Una fuerza irresistible le atrajo hacia los labios de Juana, y dejó en ellos un largo y apretado beso.

El señor Roche observaba cautelosamente al pretendido doctor, que le había inspirado, desde su entrada, la sospechosa de ser un personaje extraño. Se acercó á él, presa de violenta cólera. En un segundo se le apareció toda la verdad.

Aquel gran amor que él no había adivinado, las dulzuras de una ternura que él no había sabido inspirar; las dichas sobrehumanas que otros habían conocido cerca de él.

Con pesada mano, asió á Pedro Darlou por el cuello. Sus ojos estaban inyectados de sangre, estremecimiento de furor lo agitaban.

—¡Ah! ¡Usted!... exclamó,

Pedro se desasíó de él, y le mostró á Juana.

Esta había exhalado el último suspiro, su cabeza descansaba sobre la almohada. Estaba inanimada, y como si hubiese esperado aquel último beso para morir, su semblante un momento antes convulso, había recobrado una serenidad magnífica, una maravillosa belleza, el esplendor majestuoso de una divina tranquilidad.

El señor Roche retrocedió. Ante aquel cambio, le pareció estéril cualquier conflicto, la protesta misma. Entre los dos hombres no había más que una sombra. Aquella forma rígida hacía inútil toda disputa: la radiante sonrisa en que Juana se había dormido predicaba la misericordia; el marido no tenía ya castigo que imponer;

ya no era el dueño de lo que no existía.

Una nueva luz la alumbraba. Permaneció sin fuerzas, desarmado, mudo dejando á Pedro cerrar los ojos de la muerte, con un ademán en que había toda la infinita ternura que subsistiría siempre, conociendo que él no podría luchar con aquel amor que todavía triunfaba de la muerte.

Y comprendido de pronto lo que había perdido, después de haber descubierto los tesoros de afecto que tal vez él también hubiese podido descubrir.

Las primeras lágrimas que había vertido aquel hombre rudo, que solo había gustado el áspero egoísmo de la posesión, resbalaron por sus mejillas, y en la atroz impotencia del que siente revelarse un pasado que no será para él, murmuró:

—Y es ahora cuando me siento celoso!

P. GINISTY.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy.

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó

Hospital y provisiones, un capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 30

Presidencia.—Real decreto, fecha 23 decidiendo á favor de la Administración una competencia entre el gobernador de Córdoba y el juez de instrucción de Aguilar.

—Otra, de igual fecha, declarando mal formada una competencia entre el gobernador civil de Lérida y el juez de instrucción de Balaguer.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto, fecha 22, concediendo honores de jefe de Administración á don Emilio Ortiz de Lanzagorta, oficial mayor de la secretaría de gobierno del Tribunal Supremo.

Marina.—Real orden, fecha 29, disponiendo que los individuos de la Armada, graduados de oficial, tienen derecho á ser saludados por las clases de tropas del Ejército.

Agricultura.—Real decreto, fecha 26 referente á los créditos destinados á obras de carreteras, su inversión y justificación de los mismos.

Diario religioso.

Santos del día 1.º

San Juvencio, Mártir. Santos Pánfilo, Valente y Pablo, San Reveriano, Obispo y San Pablo.

SAN SEGUNDO OBISPO Y MARTIR.

Uno de los siete varones apostólicos enviados á España por el Príncipe de los apóstoles, á fin de continuar la predicación de la fe que Santiago el mayor había comenzado, fué nuestro Santo, que habiéndose separado de sus compañeros atravesó las Castillas, y fijó su residencia en la ciudad de Avila. Comenzó el ministerio apostólico con tan buen éxito, que en breve tiempo convirtió la mayor parte de la Ciudad y no poca gente de los contornos. Su vida correspondía á sus palabras, y los milagros con que Dios autorizaba su misión, servían de un poderoso estímulo para la conversión de los gentiles. Más como el inferno iba perdiendo sus prosélitos, levantó una horrorosa persecución; prendieron los gentiles, y le llevaron al Prefecto acusándole de que seducía las gentes contra el culto de los Dioses, y enseñaba una religión que condenaba las más antiguas costumbres. Hicieronle padecer los más crueles tormentos, en media de los que alababa y glorificaba á Jesucristo. Por fin viendo que no le podían vencer á que ofreciese incienso á los ídolos, como lo hacía á las imágenes de Cristo, le colgaron de la muralla de la Ciudad, donde consumó su martirio, dando la vida por Jesucristo el año 92.

Venta

Se hace de una magnífica casa en la calle de San Frutos, número 23 y 23 duplicado, por la mitad de su valor.

Informarán en la Administración de este periódico.

Imprenta de los hijos de Santiaño



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París 1902.

Medalla de Oro, Londres, de 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (91)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

los ballesteros le noticiaron la llegada del verdugo.

Juan Diente pasó á la cámara del rey dejando á la entrada la caja negra

—Has cumplido con mi encargo?—le preguntó el rey.

—Todo lo he hecho según me ordenó su señoría.

—Es decir que han muerto esos rebeldes?

—Todos seis han sucumbido.

—Los sorprendiste por ventura?...

—Allí donde los hallé, allí les descargé el golpe

—Bien, Juan Diente: toma en pago de tu servicio.

Y el rey entregó á su berdugo un pesado bolsón lleno de monedas.

—Señor, tantas mercedes...—repuso Juan Diente tomando el bolsón que el rey le presentaba.

—Es justo; has cortado seis cabezas, y por cada una te entrego cincuenta maravedís de plata.

Juan Diente inclinó su cabeza en señal de reconocimiento, y fijando una mirada en la caja que había dejado á la puerta de la cámara, llamó la atención del rey sobre ella.

—Que traes en esa caja?—le preguntó con extrañeza.

—Señor dispensadme...—contestó Juan Diente tembloroso.

—Habla, habla;—replicó el rey:—qué traes en esa caja?

—Señor, traigo las cabezas de los traidores, Mirad.

Y Juan Diente destapó la caja negra, y volviéndola del revés, dejó caer sobre el pavimento seis cabezas pálidas y desencajadas,

cubiertas de sangre en la mayor parte de sus rostros.

—Oh! sangre! sangre!—exclamó el rey con frenético delirio, gozándose en contemplar las seis cabezas que acababan de rodar á sus pies.—Aun no es bastante; se necesitan todavía otras cuarenta y nueve cabezas para formar un rosario y colgarlo despues de las almenas de mi alcázar. Bien, Juan Diente; á seis por día, dentro de echo podremos adornar mi alcázar de Sevilla; y la primera tiene que ser la del conde de Trastamara: detrás de esa irá la del monarca de Aragón; verás de ese modo como se limpia Castilla de rebeldes.

—Yo, señor,—contestó el verdugo—me hallo dispuesto á cortar otras tantas cuantos sean los traidores que pueda haber á las manos.

—Sí, sí,—repetida el rey:—no podemos pasar por otro puato; ahí tienes ya á esos seis traidores degollados; mira sus cabezas mutiladas; toma, toma, que no tardarás mucho en volver á ejercer tu oficio.

Y el rey don Pedro entregó á Juan Diente otra nueva bolsa llena de monedas.

—Señor.,—exclamó Juan Diente.

—Sí; bien vale esa bolsa de dinero el placer que yo tengo al contemplar esas seis cabezas de rebeldes rodando bajo mis pies. Mira: aun las conozco á pesar de hallarse desfiguradas; esa es la de Gonzalo Meléndez, á quien yo tenía preso en el castillo de Mora; esa otra es la de Pero Cabrera de Córdoba, el traidorzuelo de mala ley, que ayudando al conde don Enrique se vendía por amigo y me juraba fidelidad; aquella, que con los ojos entreabiertos parece que trata de atemorizarme con sus miradas es la de Ferrand Alfonso de Gahete; buen traidor, por vida mía.

¡Oh! ya hace años que debía haber sucumbido bajo el cortante filo de tu cuchilla; mira aquí la de Alfonso Jufre Tenorio, el promovedor de motines en Salamanca; ahí buen pícaro estaba ese traidor; pero ya ha llegado tambien su hora. Y Alfonso Pérez Fermosino, el protector de los de la liga en Toro? Oh! no volverá ya á hacerme mas traiciones. Toma, toma mas oro, y no descanses ni un momento, que es preciso cortar muchas cabezas. Rayos del cielo! cuando se acabará esa maldita raza de rebeldes,

en su elegante carroza, alrededor de la Plaza Mayor, cantándose la Salve y Despedida á toda orquesta al volver á la iglesia.

Nombramiento

Por el Rectorado de la Universidad Central, ha sido nombrada maestra interina de Perogordo, D.ª Emiliana Sie-teiglesias Aparicio.

Por ausencia del Sr. Gobernador civil de esta provincia Sr. Moyano, se ha encargado del despacho y mando el Sr. D. Tirso Alonso, digno Secretario del Gobierno civil.

El «Boletín oficial» de la provincia publica el Real decreto de 28 de Abril de 1905 acerca de construcción y entretenimiento de escuelas de primera enseñanza.

Juzgado municipal

Registro civil

Se ha inscripto la defunción de Cándido González Alvaro de 32 años de edad, soltero, y el nacimiento de Fernando Solana Santa Isabel.

Cultos en San Gabriel

Hoy á las seis de la tarde, será la terminación de los cultos del mes de Mayo con el besamanos de la Virgen y solemne despedida.

Sesion

Se ha suspendido la que como miércoles debía celebrarse en este Ayuntamiento, por no reunirse suficiente número de Concejales.

Ha subido al cielo á los tres años de edad, la encantadora niña Pilar Jadraque Martín, sobrina del operario de la imprenta de este periódico, Carlos Martín.

A sus padres y demás familia, les enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida de ser tan querido.

Hállase en Segovia el notabilísimo profesor de esgrima, don José Martínez.

El señor Martínez, ha establecido una sala de armas en Valencia, cuya sala ha acreditado con su trabajo y arte.

Antiguo profesor de esgrima de la Academia de Artillería, es aquí querido y admirado por todos los aficionados.

Sea bien venido el conocido maestro.

El profesor norteamericano, Monsieur Kuersteiner, notable publicista muy versado en el desarrollo de nuestra civilización, ha visitado esta capital para estudiar sus monumentos.

Ha sido destinado al Gobierno militar de Huesca el oficial segundo del Cuerpo auxiliar de las oficinas militares, don Mariano Oca, que estaba asignado al archivo general militar, habiendo sido nombrado para su vacante don Joaquín Blanco Calvo.

Están convocados en el Instituto para verificar el examen de ingreso el día 3 á las nueve de la mañana:

D. Valentín Sastre Romero, D. José Fernández y Fernández de Toro, don Guillermo Esquivias y Urquiola, don Segundo Marinas Grande, D. Emilio Casado García, D. Antonio Calvo Olana, D. Luciano Palomo Casado, D. Fidel Serrano Viteri, D. Eustaquio Herranz Bartolomé, D. Juan Fernández Artiaga y D. Nemesio del Real Pérez.

En el paseo

Hoy, de cinco y media á siete y media de la tarde, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte.

Volapie, pasodoble.—Pintado. Felisa, polka.—Roig. Echeresen, tanda de vals.—Faust. El húsar de la guardia, pasodoble con cornetas.—Vives.

Segunda parte

Visión tercera, vals Boston.—Echeresen. Enseñanza libre, Gavota.—Giménez. Flora la Belle, Ouverture.—Langlois.

El puñao de rosas, pasodoble con cornetas.—Chapi.

Revista de Comisario

En el día de mañana, á la hora y en la forma acostumbrada, pasarán la revista de Comisario, los Cuerpos, institutos y dependencias de esta guarnición.

Los señores jefes y oficiales de reemplazo en comisiones activas y las partidas sueltas, la pasarán á las dos de la tarde ante el Comisario de Guerra don Miguel Alvarez Belluga, en el local de la Comisaría, calle de San Quirce número 6.

De viaje

Acompañado de su elegante y distinguida esposa, ha llegado á esta Capital, con el fin de pasar unos días al lado de su hijo, el Sr. D. Juan Pérez de Guzmán y Bozas, Duque de T'Serclaes Thylli.

Dos premios en Segovia

Como verán nuestros lectores, Segovia ha sido favorecida con el tercer premio del sorteo celebrado ayer en Madrid.

Hemos acudido á la Administración de Loterías, llevando la noticia, para su comprobación y allí se nos ha dicho que efectivamente los números habían sido vendidos en Segovia, pero se ig-

noraba quien ó quienes eran los poseedores.

Procuraremos indagar lo que acerca de esto haya para informar á nuestros lectores de quienes han sido los agraciados por la fortuna.

Venta de fincas

El día 30 del próximo Junio á las doce del día, en las Casas Consistoriales de esta capital y ante el Juzgado de Instrucción de Cuéllar, tendrá lugar la venta en pública subasta, de varias fincas urbanas, sitas en el pueblo de Navas de Oro y adjudicadas al Estado por débitos de costas en causas seguidas.

El lote se compone de nueve fincas que salen á la venta por 252 pesetas.

El tres del próximo Julio á la misma hora y en los mismos sitios, se subastará un lote de fincas rústicas sitas en el término municipal de Villaverde de Iscar.

Estas fincas han sido adjudicadas al Estado por débitos de contribución.

El lote lo componen cinco predios y sale á la venta por el tipo de 195 pesetas.

Del mismo pueblo se venderán también el mismo día varias fincas urbanas que han sido tasadas en 234 pesetas.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Lotería Nacional

He aquí los números á que han correspondido los tres primeros premios de la Lotería, cuyo sorteo se ha verificado hoy.

Primer premio. Número 8.566, Madrid y Lorca. 100.000 pesetas.

Segundo premio. Número 23.760, Madrid-Barcelona-Cartagena 60.000 pesetas.

Tercer premio. Número 16.971, Tafalla-Madrid-SEGOVIA.— 25.000 pesetas.

Esa provincia ha sido tardía, pero cierta.

En el sorteo verificado hoy, como se ve le ha correspondido el premio tercero.

ENTIERRO DE SILVELA

En la capilla ardiente

Como ayer, durante toda la mañana de hoy se han dicho misas ante el cadáver del señor Silvela.

Estos actos religiosos han sido presenciados por la familia y numerosos amigos del ilustre finado.

El Obispo de Madrid-Acalá ha rezado hoy también un responso.

A la hora indicada los sobrinos del gran estadista, bajaron á hombros el ataud hasta colocarlo en la carroza fúnebre.

La comitiva

Una vez encerrado el ataud en el coche estufa, organizóse el cortejo, poniéndose en movimiento por el siguiente orden:

Una sección de la Guardia civil y fuerzas de Artillería abriendo marcha.

Todo el clero parroquial de Madrid con mangas y cruces.

Estandarte y hermandad de la Concepción.

La carroza fúnebre, arrastrada por seis caballos conducidos por palafreneros á la Federica.

De la caja pendían cintas que eran llevadas por el Capitán general señor Primo de Rivera, almirante señor Beránger, Maura, Azcárraga, Marqués de Santa María de Silvela, Conde de Casa Valencia, Cordera, Martín, Hernández Iglesias y Moret.

Todos estos señores iban de uniforme, menos el señor Maura,

La carroza iba rodeada por alabarderos, hujieres y porteros de los ministerios y academias, con cirios encendidos. También iban aquí las hermanas de la Caridad.

Inmediatamente de la carroza iba un zaguanete de alabarderos y una sección de la Escolta Real.

Detrás iba á caballo, el Capitán general de Madrid con su Estado Mayor y una escolta de caballería.

Honores

Las tropas han formado vestidas de gala.

Al pasar el cadáver por delante de las bandas de música y de trompetas estas tocaban la Marcha Real, saludando los oficiales con los sables.

Poco después de las once y media llegó la cabeza de la comitiva á la calle Mayor, al edificio que ocupa la Capitanía general.

Entonces avanzó la Guardia civil y la artillería que fueron á situarse en la cuesta de la Vega.

El clero parroquial formó dos largas filas.

Después llegó el duelo, ocupando la presidencia el Sr. Villaverde, que tenía á su derecha é izquierda al General Pacheco y Duque de Almodóvar del Río, representantes respectivamente de SS. MM. el Rey y la Reina.

Ante la puerta de los Consejos se cantó un responso.

Las fuerzas de la guarnición desfilaron ante el cadáver, siendo el primer cuerpo el de Alabarderos con su música al frente.

Seguían la sección de la Escolta Real.

Después desfiló el Capitán general seguido de un regimiento de caballería, fuerzas de infantería; los cazadores hicieron el desfile á paso largo; Ingenieros, Guardia civil, Artillería, y varios escuadrones de la Guardia civil.

En el Cementerio

Poco después de la una emprendió nuevamente el duelo el camino del Cementerio.

Detrás del coche fúnebre iba un batallón de infantería, un escuadrón de caballería y una sección de artillería, fuerzas encargadas de tributar los últimos honores.

La infantería hizo las descargas de

ordenanza al sacar la caja del coche estufa y la artillería disparó 21 cañonazos mientras el cadáver era sepultado en el panteón de familia.

Detalles

El orden ha sido perfecto. Puede asegurarse que todo Madrid ha presenciado el entierro, constituyendo éste una verdadera manifestación de duelo.

Los edificios públicos han tenido enarbolada la bandera á media asta y las academias y círculo conservador ostentaban en sus balcones colgaduras negras.

Prueba de lo numerosa que ha sido la concurrencia, es el tiempo empleado en la fúnebre ceremonia.

Los carruajes particulares que seguían á la comitiva, pasaban de 400.

Rusos y Japoneses

«Le petit journal» publica un telegrama que ha recibido de San Petersburgo.

Dice el despacho que el almirante japonés Kamimura se lanzó en persecución de la escuadra rusa que se dirigía á Wladivostok.

Los rusos presentaron combate á su perseguidor entablándose una batalla que todavía dura.

La acción se libra cerca de Wladivostok.

Noticias inglesas dicen que Rod-jensstvesky ha llegado herido á Wladivostok y que desde allí ha telegrafiado á su familia.

Ultima hora.

Segunda conferencia

Consejo

A las cinco y media de la tarde, se han reunido en la presidencia los ministros en Consejo.

El primero que llegó fué el Presidente, quien interrogado por los periodistas respecto al rumor que circulaba de haber un individuo atentado en París contra el Rey, lo desmintió diciendo que no había noticia alguna oficial.

Que particularmente le habían dicho, que un sujeto cuchillo en mano, quiso agredir á uno de los caballos de la escolta y fué detenido.

Noticias oficiales

Las fiestas de los Mercados celebrados hoy en París, han estado animadísimas, habiendo sido aclamado S. M. con más entusiasmo que nunca.

Como se ve por estos datos oficiales, resulta desmentido el rumor, del cual llegó alguien á hacerse eco.

Asuntos al Consejo

El señor Villaverde manifestó que en el Consejo se trataría de la cuestión agraria, para lo cual los ministros de la Gobernación, Hacienda y Agricultura aportarían los datos oportunos.

Felicitación

Los periodistas felicitaron al Jefe del Gobierno por haber sido agraciado con el gran cordón de la Legión de honor de Francia.

González Besada

Interrogado el ministro de la Gobernación se limitó á decir, que en Mahón había sido detenido un anarquista conocido por Picornell.

Que como consecuencia de esta detención se han efectuado otras cinco en Barcelona, habiendo motivos para creer que los detenidos están complicados en el suceso de la calle de Fernando en dicha capital.

Proyecto

El señor González Besada, llevaba al Consejo de esta tarde el proyecto sobre secretarios de Ayuntamiento.

De Hacienda

El señor García A ix, llevó á la reunión los estados de los cereales y las existencias de trigos en determinadas regiones y las medidas encami-

nas á contener el elevado precio que las cebadas han alcanzado.

Las ofertas de las harinas Barcelonenses, se referían á las harinas y salvados solamente.

Los demás Consejeros nada de particular llevaron á la deliberación de sus compañeros.

DEL EXTRANJERO

Telegrafían de París que una comisión de cuarenta obreros de los que han efectuado la expedición á dicha capital, dirigida por los ingenieros señores Pauchi y Matais han ofrecido á S. M. el Rey, una preciosa copa de plata, primorosamente trabajada con la siguiente inscripción:

«La expedición obrera al extranjero, á S. M. Alfonso XIII, con motivo de su visita á París.—Mayo de 1905.»

Rumores de paz

Comunican de la Capital de Francia, que telegramas de Londres, dan la noticia recibida del Japón, de que hay probabilidades de paz próxima entre Rusia y Japón.

Esta nación caso de llegar á un acuerdo, exigirá de Rusia, además del abandono total de Puerto Arturo y el desarme de Vladivostok, una indemnización de dos mil quinientos millones.

Protesta

De San Petersburgo dicen, que gran parte de la prensa rusa protesta contra el actual estado de cosas que ensangrientan el imperio moscovita.

Crucero sumergido

Despachos de París dan cuenta de que el crucero ruso «Promoroy» que logró escapar al desastre naval en el estrecho de Corea, logró evitar la persecución dirigiéndose forzando la máquina á Wladivostok con intención de buscar refugio en este punto.

Al entrar en el puerto chocó con una mina flotante haciéndola estallar y sumergiéndose con toda la tripulación compuesta de ochocientos hombres.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 31

Interior..... 78'05
Amortizable al 5 por 100..... 97'85
Acciones del Banco..... 420'50
Acciones de Tabacos..... 405'50

CAMBIOS

Paris á la vista..... 81'95
Londres á la vista..... 33'28

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

El último beso,

por P. Ginisty.

MERCADOS

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo á 57'12 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 45.
Cebada, á 40.
Algarrobas, á 50

Roa

El mercado de hoy ha estado regularmente concurrido.
Se ha vendido:
Trigo á 57 reales, fanega.
Centeno, á 48.
Cebada á 44.
Vino tinto á 7'50 reales cántaro, clara-te á 8 idem, y ojo de gallo á 8 id. id.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 300 fanegas de trigo pagándose de 56 á 57 reales las 94 libras

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer
Barómetro reducido á 0°..... 678'79
Temperatura de aire..... 18'2
Id máxima del día anterior... 35'0
Id idem á la sombra..... 28'0
Id mínima á la noche última..... 10'0
Id id de cielo descubierta..... 8'8
Dirección del viento..... O.
Fuerza aproximada..... Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 ho-ras.....
Estado del cielo..... Despejado